

# 用手机能看到孩子在小饭桌吃饭

## 首家官方引进的学生午餐服务中心开业半月,试点成功将推广

为避免家庭作坊式小饭桌所带来的食品安全、扰民等弊病,济南市历下区在绿城百合小区首次引进了中小學生健康午餐服务中心。该健康午餐服务中心午餐由中央厨房统一配送,家长可通过手机APP全程查看自家孩子在服务中心内的就餐、休息情况。目前,服务中心已正式运营半月,接收了41名孩子。



分发午餐。本报记者 王杰 摄  
 本报记者 王杰

### 为解决小饭桌难题 历下试点健康午餐

本报曾报道的燕子山路32号院老业主们的遭遇并非个案,小饭桌带来的扰民等问题一直为众多市民家长所诟病。

为此,历下区引进了中小學生健康午餐服务中心的模式,以期破解小饭桌难题。据悉,该中小學生健康午餐服务中心由历下区商务局引导,提供房租减免等相关优惠政策,由山东奢尔福餐饮管理有限公司运营。

据悉,该服务中心提供午餐、托管等服务,服务中心的午餐均由中央厨房配送,配餐全过程可监控。首家中小學生午餐服务中心设在绿城百合小区。“学生午餐项目是放心早餐工程的延伸,如果试点成功,将会在其他区域推广这一模式。”历下区商务局相关负责人表示。

### 能容纳500人就餐 家长网络可“监控”

该服务中心位于绿城百合花园D区北街商铺,距北边甸柳一小盛景校区约500米,离

南侧的济南明德中学仅100米左右,西面是一街之隔的东城御景小学(目前正在修建中)。

该服务中心上下四层,有就餐区、学习区、休息区等功能分区,面积共1200平方米,可同时容纳约500名孩子就餐。“孩子用完餐,可以去图书区看书或者休息。我们都有专门老师照顾着。”据该服务中心负责人岳朴介绍,服务中心已正式运营半个多月。

每天10点半,中央厨房的配送餐车就能到,工作人员卸货、摆餐、接学生各有分工。管理员桑文红介绍,午餐目前采取自助餐形式,荤菜定量供应,蔬菜、水果自由选择。“今天有阿根廷红虾、红烧肉、青椒鸡蛋、芹菜等八个菜,主食米饭。”

11点半,孩子们开始陆续来此就餐。“孩子们,少拿多取,不够还有。”桑文红耐心地劝解着每个孩子,以此培养孩子的节约习惯。

整个服务中心最引人注意的便是大厅墙上的两块电脑显示屏。显示屏适时播放着九个监控画面,包含中央厨房配餐、学生用餐、读书、休息等。“我们特意在中央厨房,服务中心各处都装了WiFi链接的摄像头,家长只需安装手机APP就可以看到厨师做饭、自家孩子用餐的全过程。”

### 中央厨房配送 每月五百就能吃好

岳朴称,中央厨房具备为中小學校配餐的多年经验。“我们有专门的营养师来配餐,并且菜谱定期送往山东省营养协会让营养专家评议。”

从该中心公示的价目表,记者看到:午托的收费为680元/月,午晚托收费980元/月。为了推广,该中心推出了“买一送一”的优惠,也就是每月只需要340—490元。而周边小饭桌的价格已接近每月千元。

由于刚运营近一周,服务中心仅招收了41名孩子,偌大的服务中心因孩子数量较少而显得很空旷。至于数量少的原因,岳朴分析称,主要原因还在于运营初期,周边学校的家长、学生对服务中心尚不太了解。

岳朴称,目前明德中学有700多名学生,盛景校区有1000多人,另外东城御景小学建好后,该区域学生午餐需求非常大,“我们现在就是想让家长能接受我们这种模式。”

如今,服务中心的工作人员每天都会到明德中学等小区发放免费的就餐体验卡。“每天都发100张左右,欢迎家长陪着学生一起来体验。”岳朴说。

## 水位再跌几厘米 月牙飞瀑快不见

本报9月26日讯(记者 蒋龙) 26日,趵突泉水位为29.09米,虽然比24日上涨了1厘米,但是趵突泉水位已经从最高峰29.41米(8月21日水位)下滑了32厘米。由于水位不断下滑,月牙飞瀑的出水量也不断减少。按照目前的趋势,月牙飞瀑或将在近日告别济南。

26日下午,记者来到五龙潭公园,在月牙泉边,不少游客正在和月牙飞瀑合影。市民李先生告诉记者,“最近一个多月没怎么下雨了,月牙飞瀑看着越来越小了。”记者目测,月牙飞瀑的出水量比本月初至少少了一半。

位于五龙潭公园的月牙泉在济南七十二名泉中喷涌的水位是最高的,月牙飞瀑的出现同时标志着七十二名泉全部喷涌。

由于2014年、2015年泉水水位一直很低,月牙飞瀑此前告别了省城33个月,今年8月16日才再次重现省城。自从8月底,济南进入了少雨的秋季,趵突泉水位呈下滑趋势。趵突泉水位已经从8月21日的29.41米下滑了32厘米。几乎每天以1厘米的速度下滑,月牙泉的出水量也不断减少。

虽然省城即将迎来降水,但是降水并不大,对泉水水位回升效果有限。按照大的趋势,一旦趵突泉水位降到了29.00米以下,月牙泉喷涌或将在近日消失,市民要想赏月牙飞瀑可得抓紧来了。虽然月牙泉近日或将停喷,但趵突泉和黑虎泉的水位都比去年和前年同期高出了1米多,国庆假期仍是济南三年以来最佳赏泉季。

### 公告

尊敬的黄泰热力用户:

我公司2016-2017年采暖费已正式生成,10月1日开始正式收取。

如您今年需要采暖,需持供热缴费卡到齐鲁商业银行或通过齐鲁网上银行、ATM机等正规渠道进行缴费。缴费后,可凭银行回执单到客户服务中心更换发票(地址:解放东路1号 市交通局西邻)。

如您今年不采暖,请于10月15日之前,到客户服务中心办理报停手续,逾期将不予受理;2015-2016供热季已办理报停手续的客户,不需要再重新办理,视为常年有效报停。

山东黄泰热力有限公司  
 2016年9月21日

尊敬的东泰热力用户:

我公司2016-2017年采暖费已正式生成,10月1日开始正式收取。

如您今年需要采暖,请持供热缴费卡到齐鲁商业银行或通过齐鲁网上银行、ATM机等正规渠道进行缴费。缴费后,可凭银行回执单到客户服务中心更换发票(地址:解放东路1号 市交通局西邻)。

如您今年不采暖,请于10月15日之前,到客户服务中心办理报停手续,逾期将不予受理;2015-2016年供热季已办理报停手续的客户,视为常年有效报停。

济南东泰热力有限公司  
 2016年9月21日

# 每天一勺三七粉 健健康康好身体

只需99元,吃文山好三七,没有中间商,超低价每斤99元。  
 店内还有其他产品:丹参19元/斤 优质西洋参398元/斤 黄芪29元/斤 天麻59元/斤 红枸杞19元/瓶

### 低 价格

目前白济民老铺三七以每斤低至99元的价格来到济南,引起市民的关注。

白济民老铺三七直营店销售的三七是从云南文山基地直接供货,砍掉收购商,批发商,零售等中间环节,实现从产地直接到消费者手中,将省去的利润直接让给消费者。

### 高 品质

一些不良商家为了牟取暴利,用经过抛光和打蜡的三七卖给消费者,经过抛光和打蜡的三七表面会有残留的滑石粉和食用蜡等物质。长期食用会对人体造成危害。白济民老铺三七直营店销售的三七都是来自文山种植基地。采用古法种植,没有农药和生长素,是绝不抛光打蜡的正宗文山三七,优质的文山三七才具有更好保健效果。

### 真 三七

三七的规格一般分为20头,30头,40头,50头,60头,80头以及无数头,所谓“头”就是指每斤三七的个数,头数越少,说明个头越大,价格也越贵;反之头数越多,个头越小,价格也就越便宜。市面上卖的大多为打好的三七粉,无法鉴别三七的头数和好坏,效果就不能保证了,白济民老铺三七直营店您可以亲自挑选三七,现场为您免费打粉,让您买着放心,吃着安心。

### 送 好礼

一重礼:每天前50名打进热线赠精美礼品一份  
 二重礼:店内所有三七全部超低价  
 三重礼:购满1000元送价值598元的养生锅一个 礼品有限,送完为止。

地址:济南市历下区历山路114号 白济民老铺(历山剧院路南)电话:0531-82957137